附件1
2019年高校教师特色创新研究项目

申报指南
为深入贯彻实施创新驱动战略，围绕佛山市建设国家创新型城市，根据《佛山市促进高校科技成果服务产业发展若干扶持政策》（佛教高〔2018〕5号）有关规定，现就申报2019年高校教师特色创新研究项目申报相关事宜说明如下：

一、项目实施形式

（一）申报形式。

本项目采取既定专题自定义主题的申报形式，即项目申请人根据专题所规定的大类范畴，自行拟定研究方向与内容，确定项目题目，并以解决项目所属行业的核心技术需求或企业共性技术难题为目标开展研究。

结合我市产业发展核心技术需求、企业共性技术需求、自主创新突破口以及成果转化工作推进落实情况，本项目设定四大研究专题，即新材料、先进制造、“区块链+”创新应用和成果转化服务发展。

（二）实施形式。

统一以项目为单位申报。各项目设1名项目负责人，其所在单位须为我国境内高等院校。项目实施周期一般为1年。

（三）评审形式。

1.本项目采用竞争性评审、无偿资助方式。对通过专家评审的项目，给予最高5万元的研究经费资助。

2.评价依据：申请项目应重点关注“提出技术方案，明确应用领域”的要求，在申报书或可行性研究计划书中清晰描述以下内容：（1）明确技术的基本要素及构成特性；（2）明确技术可实现的主要功能；（3）明确产品预期应用环境；（4）形成完善的实施方案，有明确的目标和指标要求。

3.为体现政策对高校科技成果服务本土产业发展的引导作用，本项目将在评审过程中对以下情形予以倾斜，包括：对于已开展成果转化，需进一步培育、培养的项目（包括要中试的，现有的产学研项目、现有的四技服务项目等）；承载了研究生联合培养的项目。

二、研究专题分类

专题一：新材料。

结合我市新材料产业发展核心需要、行业细分领域现有技术条件的具体情况，针对企业共性技术需求，提出可行性计划并进行研发攻关，以期加快传统材料改进、基础材料升级换代，突破产业化制备瓶颈，加强产学研用合作，做好战略前沿材料的布局和研制，促进产业集聚发展。

研究主题可参考：发泡陶瓷耐火极限改良；提升安全、节能、环保、有益健康等多功能方向的瓷砖具体相关的材料及工艺研究；各类环保水性漆的开发与应用；新型功能高分子材料的制备及应用技术；新型纤维及复合材料制备技术等。

专题二：先进制造。

面向我市先进制造产业重点领域关键技术需求和关键装备研发、关键材料的性能提升需求，以装备制造、家居、汽车及新能源、电子信息等主导产业为重点，以智能制造为主攻方向，着力突破关键核心技术短板和解决重点技术难题，推动传统制造业数字化、智能化改造，推进人工智能、机器人、大数据等新兴和战略性技术应用，培育新型生产模式和提升产业链技术，提高信息化、自动化、智能化、柔性化、个性化、绿色化生产水平，实现良好的经济社会和市场效益。    

研究主题可参考：传统设备数据采集硬件及软件系统研发及应用；具体场景下自动化升级改造系统研发及应用；基于超声波等新型技术的检测系统研发及应用；工业大数据分析；基于安防相机的自然场景下多人脸识别系统；新一代智能移动叉车；集装箱机器人自动装卸系统关键技术研究；机器人三维视觉感知研发及应用。

专题三：“区块链+”创新应用研究。

以区块链技术为切入点，围绕金融和实体经济的重大发展需求和主要痛点，针对区块链技术落地的场景进行应用研究，以期推动区块链技术与应用场景的有效结合，鼓励区块链等技术在金融、制造业、贸易、民生项目等行业开展先试先行，加快推动区块链技术和产业创新发展。

专题四：高校科技成果转化服务体系研究。

围绕构建高校科技成果转化服务体系的核心，立足于地方政府、高校、科技成果转化服务机构等参与主体，聚焦政策引导、科技成果转移转化模式、高校科技成果服务产业发展共性问题进行研究，提出针对性的政策建议，为政府部门和高校科技成果管理部门提供决策参考。

研究主题可参考：基于政府视角的地方高校科技成果转化政策分析，国内外高校科技成果转移转化模式研究与共性问题分析，高校科技成果转移转化市场化运作模型分析等。

三、项目申报材料

（一）高校教师特色创新研究项目申报书；

（二）项目申请人简历；

（三）项目组成员证明材料；

（四）可行性研究项目计划书；

（五）与我市企业合作证明材料；

（六）行业调研分析报告；

（七）其他相关材料。

上述材料清单中第1至4项为必要材料。

四、申报规范

（一）项目申报单位填写“高校教师特色创新研究项目申报书”，并按要求签字、盖章。

（二）项目申报单位提交一式六份纸质版申请材料。纸质版申请材料须为盖章原件，并需进行胶装。

（三）项目申报单位提交电子版申请材料至邮箱zhb@gurfcc.com；电子版申请材料须与纸质版内容一致，且制作成一个单独PDF格式文件。

（四）请各申请单位于2019年11月15日（星期五）下午5时前将纸版申请材料报送至广东高校科技成果转化中心。

五、联系方式与受理地址

广东高校科技成果转化中心，钟毅，联系电话：0757-81232093；受理地址：佛山市桂澜北路6号千灯湖创投小镇4座二层。
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